

三面锦旗见证医患情

记者 李熹珩 通讯员 郑雯

“是你们给了我第二次生命，太感谢了！”8月20日，77岁的患者徐群娥给邵阳县人民医院神经外科团队送来了一面锦旗。这是这个月该团队收到的第三面锦旗。三面锦旗的背后，是三个温情的故事。

今年6月底，徐群娥因头晕、恶心及四肢乏力等症状被紧急送至该院神经外科，确诊为双侧额颞顶部慢性硬膜下血肿和脑萎缩，病情危急。“高龄做手术会不会有风险？”面对如此情况，患者家属陷入了深深的忧虑，一度考虑姑息治疗。

关键时刻，该院神经外科医生贺良果站了出来。“如果不进行手术，徐奶奶将面临生命危险。”贺良果补充

道，“而且这个手术几乎没有禁忌症，心肺功能评估完成后就可以顺利进行手术，风险可控。”经过详尽解释，患者家属一颗悬着的心终于落地。7月3日，该神经外科团队为徐群娥实施了慢性硬膜下血肿清除术。患者术后恢复良好，语言及行动能力恢复，生活质量明显提高。

“爷爷奶奶，你们今天身体怎么样？吃得好不好？”2022年底，77岁的李丙秀和81岁的刘连仲因不同疾病入住该院神经外科治疗。从那时起，贺良果便亲切地称呼他们为“爷爷”和“奶奶”。

今年8月，刘连仲再次因突发疾病入院。贺良果和护士们每天都会来到病房，询问他身体状况、饮食和睡眠情况。“一面锦旗送给神经外科团队，一

面送给贺医生。”无微不至的关怀，让两位老人感受到了家的温暖。

“回家要好好休息、加强营养，还要时刻注意监测各项指标……”贺良果接过锦旗时，还不忘嘱咐。“面对老年患者，我们会与他们及家属耐心沟通，详细解释治疗方案，帮助患者树立战胜疾病的信心。同时，我们也非常注重患者的日常照护，确保他们在治疗过程中感受到家的温暖。”贺良果说。

“三面锦旗，是患者及家属对我们团队医术与关怀的最高赞誉。不仅见证了我们的辛勤付出，更彰显了医患之间的深厚情谊与信任。”该院神经外科主任阳治国说，“未来，团队将以更加精湛的医术和更加贴心的服务，让每一位患者感受到来自医护的温暖与力量。”

健康周刊

记者 傅畅珺
通讯员 龚平

本报讯 9月18日，省儿童医院传来好消息，于市妇幼保健院分娩并转送的一名肠梗阻及先天性心脏发育异常的新生儿，肠梗阻手术顺利，目前恢复情况良好。

9月15日，一场关乎生命与爱的接力赛在市妇幼保健院温情上演。孕32周的罗女士，在孕期检查中发现胎儿存在肠梗阻及先天性心脏发育异常的情况。因考虑到孩子出生后立即需要强大的新生儿外科团体救治，原本，罗女士计划前往省级医院住院分娩，并在省儿童医院为孩子进行后续手术治疗。然而，突如其来的先兆早产让罗女士的计划发生了变动，于是罗女士紧急前往市妇幼保健院住院待产。

面对罗女士这一紧急情况，该院产科团队迅速对罗女士进行了全面检查，并综合评估了罗女士妊娠和分娩风险。针对罗女士的具体情况，该院产科专家制定了详细的治疗方案。治疗过程中，该院产科医护人员不仅密切关注孕妇的病情变化，还耐心指导她如何缓解紧张情绪，以专业的技能和温暖的关怀为罗女士提供了全方位的产前监护与紧急救治。最终，在该院医护人员的共同努力下，罗女士顺利分娩，母子平安。

为了确保新生儿能够得到及时有效的治疗，在罗女士分娩前，该院便迅速与省儿童医院联系，共同制定了详尽的新生儿救治方案。省儿童医院得知罗女士情况后，迅速赶到医院。在双方医院的紧密合作下，罗女士分娩后，省儿童医院的救护车在当晚便将新生儿安全转送至省儿童医院接受专业的手术治疗。

“谢谢你们，非常感谢！”在转送过程中，罗女士对该院医护人员表达了深深的感激之情。这温馨一幕不仅彰显了医患之间的深厚情谊，更是对该院与省级医疗机构在紧急医疗事件中高效联动、紧密合作的生动诠释。此次事件的成功处置，不仅体现了我市母婴安全保障体系的高效运作与坚实保障，也是市妇幼保健院与省儿童医院医联体合作高效联动、紧密合作的一次生动实践。

据了解，为持续推动我市儿童医疗事业的全面健康发展，深化区域医疗资源的优化配置与共享，今年年初，市妇幼保健院与省儿童医院携手签署了《湖南儿科医疗联合体合作协议》。这次合作，会聚省内儿科领域的专业精英，依托互联网技术的创新应用，实现资源互补、上下联动，共同探索分级诊疗的新路径，让优质医疗资源更加贴近基层，惠及广大儿童患者，为我市儿童健康保驾护航。

新生儿先天发育异常，省市两级医院联动保障母婴安全
一场关乎生命与爱的接力赛



9月13日，南华大学博士服务团在隆回县金石桥镇黄金井村为群众提供义诊等服务，并免费发放药品。
贺上升
徐巧玲
摄影报道

中医药文化进校园

记者 傅畅珺 通讯员 谢维星 陈华

本报讯 为弘扬中医药文化，传播中医药知识，近日，市中医院组织党员志愿者们走进双清区高崇山中心完小，开展中医药文化进校园系列活动。

活动中，该院治未病中心医生姚莎莎以“十二生肖说中医”为主题，为学生们带去了一堂生动有趣的中医药知识课。姚莎莎结合十二生肖，介绍了与生肖相关的中药，如鼠虫草、牛膝、虎杖、菟丝子等。每种中药都配有精美的图片，让学生们对这些中药有了更直观的认识，引发了学生们的浓厚兴趣。在互动提问环节，学生们积极举手发言，提出了许多关于中医药的问题。

此次中医药文化进校园活动，不仅让学生们了解了中医药知识，感受了中医药文化的魅力，还激发了学生

们对中医药的兴趣和热爱。相信在今后的学习和生活中，学生们会更加关注中医药文化，为中医药文化的传承和发展贡献自己的力量。

近年来，市中医院积极开展中

医药文化进机关、进校园、进社区等活动，通过开展健康讲座、中医适宜技术推广等活动，大力宣传中医药文化，推动中医药在基层广泛应用，不断提升人民群众对中医药服务的获得感。



活动现场。

做妇儿的守护天使
邵阳市妇幼保健院